Проф. др Александар Милојевић
РЕЛАЦИЈЕ КОГНИТИВНИХ И МОТОРИЧКИХ СПОСОБНОСТИ

Један од првих покушаја теоријског разматрања повезаности интелектуалних способности и других карактеристика личности је теорија организмичког узраста Олсона (1959), која говори о томе да је општи учинак датета повезан са извесним факторима који су у вези са његовим моторним, емоционалним, социјалним и интелектуалним разојем. Он заступа мишљење да се на основу просека неколико развојних узраста, као што су узраст процењен на основу висине тела, ментални узраст, карпални узраст и узраст процењен на основу вештине читања може одредити органски узраст детета. Олсон сматра да је, нарочито у годинама растења, појам органског узраста користан у предви|ању интелектуалне способности. Олсон истиче недостатке оваквих предиђања “,И ако можемо извести неке поуздане генерализације о расту деце у просеку, налазимо да појединци не морају да се повинују овим генерализацијама”, (X. Е. Кејн, 1972. стр. 28).

Хол и Линдзи (1957) изражавају ставове гешталтиста када кажу: “Организам се увек понаша као јединствена целина, а не као збир делова. Дух и тело нису одвојени ентитети, дух се не састоји од независних моћи или елемената, а тело се не састоји од независних органа или процеса. Организам је целина. Оно што се дога|а у једном делу, утиче на све остале делове”. Према томе, треба прихватити чињеницу да је развој резултат сложених интеракција између наслеђа, сазревања и средине (Кејн Е. X., 1984, стр. 29).

Шерингтон (1940) је такође делио мишљење да је људски организам јединствена целина и то изразио овом реченицом “мишић је колевка духа”. Говорећи о односу тела и духа наглашавао је дух као да је поникао из везе са моторним чином.

Кепхарт (1960, 1966) предлаже један перцептивно-моторни концепт који узима у обзир целокупан развој, при чему тешкоће у учењу објашњава (сломом) у перцептивно-моторном развоју детета.

Дени (1966) је изложио теорију изазивања, која узима у обзир стимулусе (С) одговоре (Р) и известан однос међу њима који он назива (склоност за одговор С-Р). Овај приступ се у великој мери ослања на радове Хала, Гатрија, Толмана и Скинера и представља интеграцију необихејвиористичких школа. У новије време неуролози су прихватили чињеницу да је за добро опажање сложеног моторног задатка неопходно да све структуре у ЦНС-у буду потпуно развијене и физиолошки спремне да интегришу склопове опажаја и одговора. Све теорије се заснивају на почетној претпоставци да перцептивно-моторни тренинг (који се заснива на односу између чулних процеса и моторних одговора) преко кортекса и нижих можданих центара делује на побољшање квалитета ових функција. Моторно понашање омогућава такву стимулацију ЦНС-а да се неразвијене или мртве нервне ћелије обнављају, или њихову функцију преузимају постојеће или новостворене ћелије. 

Стинхаус (1964) скреће пажњу на чињеницу да је човеков најважнији чулни орган мишићно ткиво, с обзиром на то да отприлике 40% аксома у моторном нерву уствари јесу сензорни трактови који носе импулсе ка мозгу. Из тога произилази да преко половине нашег тела (она коју чине мишићи) служи као извор (нервних информација) пошто се сазнања о спољном свету на различите начине преносе од мишића до централног нервног система (памћење, формирање појмова, мишљење и закључивање).

Не може се разматрати сложени процес између тела и духа а да се не укључе и теорије личности. Шелдон (1942) сматра да постоји паралела између телесних типова и типова личности или да постоје два блиско повезана темперамента и то телесни темперамент и темперамент личности. Крати (1964) истиче да теорије личности скоро увек укључују физичку активност међу чиниоце који одређују нечију личност. Свака теорија личности, као нераздвојни део личности, такође наводи и неки облик интелектуалног функционисања. Укратко, свим овим претпоставкама је заједничка основна идеја да је људски организам више него прост збир својих делова.

Брекенриџ и Винсент (1955) нуде прихватљиво објашњење интегрисаног развоја: “Појединац се састоји из многих делова, а ти делови функционишу интегрисано. Њихов интелект повезан је са њиховом физичком кондицијом, њихово физичко здравље налази се под јаким утицајем његових емоција, његове емоције су плод његовог успеха или неуспеха у школи, његовог физичког здравља и његове интелектуалне способности. Његов развој (физички, интелектуални и друштвени) производ је прошлости његове породице, његове личне прошлости као и његових тренутних задовољстава и напетости. Оно што он постиже у школи, игри или било којој другој области живота дубоко и трајно се налази под утицајем његовог физичког здравља, његове интелектуалне способности, његовог интересовања за свој рад или игру и његове емоционалне слободе да одговара захтевима школе” (X. Е. Кејн, 1972, стр. 31).

Изучавајући међуоднос когнитивне, моторичке и конативне сфере личности, а на основу резултата бројних истраживања, Исмаил је поставио теорију о интегралном развоју тих сфера личности. “Људски организам је више од суме делова. Физичко, конативно, когнитивно и социјално подручје не представљају целовите врсте развоја, већ представљају органско јединство изме|у тих подручја. За те органске целине често вреди позната изрека да поседују организацију у којој целина представља више од суме својих делова. По мом мишљењу истраживачи би требало да усмере напоре више ка испитивању интеракција (јединствених и сложених) између тих подручја развоја, него ка испитивању самих подручја” (Исмаил, Кејн и Киркендал, 1969, стр. 49).
Чази С. (1977), мађарски психолог, у једном интересантном истраживању покушао је да утврди да ли постоји и каква је веза између интелигенције, играчке интелигенције и успеха у спорту. Истраживање је спроведено на 115 кошаркаша. Аутор је покушао да одговори на питање у којој мери ниво интелигенције утиче на резултат у игри и да ли се индивидуални резултати разликују због висине количника интелигенције (IQ) или због нивоа играчке интелигенције. Чази је испитао општу и упоредио је са резултатима просечне мађарске популације. Кошаркаши су постигли просечан IQ од 115, што је знатно виши просек од просека мађарске популације. 

За мерење ”играчке интелигенције” кошаркаша није било објективног метода па је аутор за ту намену конструисао упитник по коме су три независна тренера оцењивала сваког играча. Оцењиван (бодован) је њихов успех у различитим фазама тактичке активности (1. схватање ситуације, 2. мисаоно решење, одлука, 3. моторна решења). Оригинална решења су посебно оцењивана. На основу просечног резултата из три оцењивања, извршено је рангирање играча према нивоу играчке интелигенције. 

Према висини количника опште интелигенције (IQ), сви кошаркаши су разврстани у 4 групе: екстремна, врло висока, висока и просечна. Половина узорка је сачињавала горње две групе, а друга половина је чинила доње две групе у односу на интелектуални ниво. На основу овога чази закључује да висина количника опште интелигенције не може да се узме као критериј који може да предвиди играчку успешност па према томе не може да се узме и као фактор селекције кошаркаша.

Што се тиче играчке интелигенције, Чази је претпоставио да ће она бити у знатно већој вези са спортским успехом, што се и потврдило. 

Метода за процену играчке интелигенције показала се подесном, пре свега за откривање:

а) способности за визуелно схватање и обухватање целокупне ситуације, и

б) способности логичког резоновања и мишљења.

Аутор сматра да су ова два фактора од велике важности за решавање ситуација у игри и да они одређују ниво играчке интелигенције. 

Резултати су показали да постоји обострана и врло значајна повезаност изме|у играчке интелигенције, квалитета одлуке и учинка. Дакле, играчка интелигенција путем садржаја одлуке решења одре|ује успешно решење, а на тај начин и успех. Виши ниво играчке интелигенције доноси боља решења, даје бољи учинак. 

Поредећи висину повезаности опште интелигениције и спортског учинка с једне стране и повезаност “играчке интелигенције” и спортског резултата с друге стране, аутор закључује да је ниво играчке интелигенције бољи предиктор спротске успешности од нивоа опште интелигенције. Због тога препоручује коришћење нивоа играчке интелигенције за избор кошаркаша уопште као и за њихову селекцију у национални тим. 

У овом раду је начињен редак покушај да се испита, не само повезаност између когнитивних способности играча и њиховог спортског учинка, већ и да се прецизније одреди врста и садржај оних способности које највише детерминишу спортски успех. 

На основу резултата већине истраживања формулисани су следећи закључци о релацијама когнитивних и моторичких способности:

1. постоје нулте или врло ниске позитивне корелације између интелигенције и извођења једноставних моторичких задатака;

2. постоје позитивне корелације које варирају од ниских корелација до корелације средње висине између интелигенције и извођења комплексних моторичких задатака (из подручја координације и равнотеже);

3. ментално ретардиране особе постижу у правилу слабије резултате у моторичким тестовима од особа нормалне интелигенције;

4. на узорцима ментално ретардираних особа добијене су веће корелације између интелектуалних и моторичких способности. Корелације између интелектуалних и моторичких способности су више, што је степен менталне ретардације испитаних особа већи;

5. што је моторички задатак комплекснији, то је виша корелација са интелигенцијом;

6. највише корелације између интелектуалних и моторичких способности добијене су код предшколске деце. С порастом хронолошког доба корелације постају ниже (под утицајем процеса диференцијације способности);

7. програмираним моторичким тренингом може се утицати на развој когнитивних функција код предшколске деце и код ментално ретардираних особа не само на предшколском узрасту, већ и касније;

8. утврђено је, такође, да моторичке активности позитивно утичу на развој перцептивних способности. Овај утицај је нарочито изражен код деце предшколског узраста.

Треба нагласити да је велики број истраживања спроведен на селекционисаним и нерепрезентативним узорцима испитаника. Велики број истраживања реализован је на узорцима ментално ретардираних испитаника. У истраживањима је често употребљаван мали број мерних инструмената, нарочито код тестирања моторичких способности. Најозбиљнији методолошки недостатак већине истраживања је у томе што је у обради резултата примењивана униваријантна метода, мада се ради о комплексном подручју истраживања које нужно захтева мултиваријантну обраду података.

